Занятие по формированию элементарных математических представлений.
Старшая группа №2
ЦЕЛЬ: 
Развивать пространственные представления, уточнить отношения: справа, слева, на, над, под, между, посередине.


ЗАДАЧИ:

1. Формирование  мыслительных операций (анализа, сравнения, аналогии).
2. Закрепление присчитывание и отсчитывания единиц с помощью числового отрезка.
3. Развитие речи, умение аргументировать свои высказывания, строить простейшие умозаключения.
4. Повторение геометрических фигур, цвета.

            
Ход занятия:
Посмотрите ребята кто к нам в гости пришел? (герой из мультфильма смешарики – Нюша)       
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                          Слайд № 1                                                       Слайд № 2
Нюша просит о помощи! Бараш пригласил ее в гости, а как дойти до него не рассказал, прислал карту и листок с какими-то закарючками. 
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                                 Слайд № 3
А как мы сможем помочь Нюше? (нам помогут стрелки – ориентиры)
А куда показывают стрелки? (вправо, влево, вниз, вверх).
А чтобы правильно дойти до нужного места давайте вспомним о наших влшебных словах.
Пространственные отношения: правый, левый.
Встанем в круг. Поднимите правую руку. А как еще мы ее называем? («главную» руку) а почему  (держим ложку, рисуем, вышиваем)
При обсуждении этого задания воспитатель помогает каждому ребенку уточнить для себя, какая рука у него правая, а какая – левая. (Для левши «главная рука – левая.)
- Кто находится справа от вас, слева от вас?
Присели за столы, работа с кассой цифр.
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Выкладываем геометрические фигуры. С какой стороны начинаем работу? (с левой, от красной строки).
Выкладываем круг, квадрат, треугольник, прямоугольник, многоугольник.
Какая фигура лежит слева от треугольника, справа от квадрата и т.д.

    
                             
      
        
        
Работа с числовым лучом.
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Поставили веселую точку на цифру 5. Если мы идем вправо, мы что делаем (прибавляем, увеличиваем +), если влево, (уменьшаем, отнимаем -). Один ребенок работает у доски.
Итак  точка делает один шаг вправо, к какой цифре пришла? (6), два шага влево (4)
Игра «Веселая точка»
Ставим точку в центр цветка и начинаем путешествие.
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Два шага вправо, один вверх, два влево, один вверх. Куда пришла точка? (к солнышку). Что нам помогло дойти до цели? (слова-ориентиры) какие (вверх, вниз, вправо, влево).
Ну а теперь я думаю мы точно сможем помочь Нюше дойти до Бараша.
Начинаем путешествие с красной точки. Двигаемся вверх до дерева, поворачиваем вправо до 1 цветка и т.д. Двигаемся по ориентирам, доходим до домика Бараша.
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Физкультминутка «Ладошки»
Вот у нас игра какая:
Хлоп ладошка, хлоп другая
Правой, правая ладошка
Мы похлопаем немножко.
А потом ладошкой левой
Ты хлопки погромче делай
А потом, потом, потом
По коленкам шлёп-шлёп
По бокам себя похлопай
По плечам теперь пошлёпай
Можешь хлопнуть за спиной
Хлопни и перед собой.
Вправо можем, влево можем
И крест-накрест руки сложим

Ой а это кто пришел к нам в гости?
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                         Слайд № 4                                                  Слайд № 5
Крош просит о помощи! Сделал  красивую картину с разными сказочными героями подул сильный ветер всех героев сдул еле еле их нашел помогите ее восстановить.
А как мы узнаем кто где был что нам нужно знать? (кто где находился)
Крош передал слова – ориентиры кто-где находился но здесь еще два слова о которых мы еще не вспоминали это между и посередине а в этом нам поможет тетрадка с заданиями. 
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Выполняем задание по тетради. В первом задании дополнительно: задай вопрос чтобы в нем было слово между.
Третье задание  с зайцами выполняется самостоятельно – меняем тетради – взаимопроверка если правильно то ставим знак +, если есть ошибка то знак -.
Работа с числовым лучом.
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Какая цифра стоит между 3 и 5? (4) и т. д.

«Пальчиковая гимнастика» 
Целый день, целый день
Крутится скакалка. 
(Большие пальцы вращаются.)
 Целый день, целый день
 Скачет наша Галка. 
(Указательный и средний пальцы стучат по столу.)
Правой - скок,
Левой - скок,
Сразу обе ножки
То назад, то вперед
Скачут по дорожке. 
(Два пальца вместе стучат по столу.)
Все быстрей и быстрей
Крутится скакалка. 
(Большие пальцы вращаются.)
Выше всех, дольше всех
Скачет наша Галка. (Все пальцы высоко подскакивают.)

Ну а теперь я думаю мы точно поможем Крошу!
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По одному подходим берем картинку и по речевой инструкции ставим в нужное место.
 Поставь елочку на линию горизонта посередине.
Тучку в правый верхний угол.
Тучку в левый верхний угол.
 Солнышко между тучками.
Одного цыпленка справа от елки.
Три цыпленка слева от елочки.
Снегиря вверху елочки.
Щенок в левый нижний угол.
Лисичка в правый нижний угол.
Цветы между щенком и лисой.

[image: C:\Users\12345\Desktop\смкшарики и 8 марта\SAM_6259.JPG]
Молодцы! Помогли.
Итог. Становимся в круг. Чем мы с вами занимались. Что больше всего понравилось? Что узнали нового?.Кто приходил в гости? Ну а за то что вы помогли справиться с трудностями нашим гостим они приготовили вам сюрприз- мультфильм. Просмотр мультфильма – Смешарики.
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